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	ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA DE VEREADORES DE
TEUTÔNIA




                                                  ATA ORDINÁRIA Nº031/2023
Aos dezenove dias do mês de dezembro, de dois mil e vinte e três, às dezoito horas e trinta minutos Centro Administrativo, reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara de Vereadores de Teutônia, com a presença dos seguintes Vereadores: Claudimir de Souza UB, Cleudori Paniz PSD, Diego Tenn-Pass-PDT, Evandro Biondo MDB, Hélio Brandão da Silva Sem Partido, Jorge Paulo Hagemann PDT, Juliano Renato Körner PDT, Luias Henrique Ahlert Wermann-Cidadania, Márcio Cristiano Vogel MDB, Valdir José Griebeler-PSDB e Vitor Ernesto Krabbe PDT.  O presidente Valdir José Griebeler abrindo a sessão, com o quórum legal necessário, e invocando o nome de Deus e da Lei, declarou aberta a presente sessão; logo após convidou o vereador Vitor Ernesto Krabbe PDT para ler uma passagem bíblica. Continuando, foi colocada em discussão e votação a Ata Ordinária nº030/2023 o qual foi aprovada por unanimidade. Correspondências recebidas: Ofício nº769/23 GP/BCW O Prefeito Municipal, Sr. Celso Alosio Forneck no exercício de Prefeito Municipal de Teutônia, no uso de suas atribuições e de conformidade com a Lei Orgânica Municipal, os projetos de Lei nº 200, 201, 202, 203, 204, 205 e 206/2023. Ofício nº752/2023 GP/BCW O prefeito municipal de Teutônia no uso de suas atribuições e de conformidade com a Lei Orgânica comunica que no período compreendido entre 14 de fevereiro de 2024 a 28 de fevereiro, estará de férias por 15 dias, oportunidade em que assumirá o Poder Executivo a Vice-prefeita Aline Röhrig Kohl. Ofício nº768/23 GP/BCW O Prefeito Municipal de Teutônia, em resposta ao Pedido de Informação nº022/2023, informamos que o calçamento na Linha Harmonia terá início ainda neste ano. A mesma não foi iniciada até por falta de funcionários. Assim que ocorrer o leilão para a área do antigo hospital do Bairro Teutônia, estando liberado o recurso, iniciarão os trâmites licitatórios para a contratação da empresa que irá executar o calçamento. Ressalta-se que o valor do leilão está destinado para esta finalidade.  MATÉRIA DE EXPEDIENTE; PROPOSIÇÕES DO PODER EXECUTIVO. PROJETO DE LEI Nº 200/2023 Dispõe sobre a cobrança de Contribuição de Melhoria na execução de obras de pavimentação de ruas no Município de Teutônia e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº201/2023. Dispõe sobre o Calendário Oficial de Eventos para o Exercício de 2024 e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº202/2023 Cria o Programa Municipal de Diversificação das Atividades Agropecuárias e de Preservação e Recuperação do Meio Ambiente no Município de Teutônia e dá outras providências. PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO Nº203/2023. Altera Lei Municipal nº 5.759, de 24 de março de 2022 e dá outras providências.  PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO Nº204/2023. Autoriza o Poder Executivo Municipal a proceder com a cessão de uso de imóvel municipal e dá outras providências. PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO Nº205/2023. Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial no valor de R$ 72.133,69 (setenta e dois mil, cento e trinta e três reais e sessenta e nove centavos), e dá outras providências. PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO Nº206/2023. Dispõe sobre a Política Pública de Assistência Social do Município de Teutônia/RS, cria o Sistema Único de Assistência Social em âmbito municipal e dá outras providências. PROPOSIÇÕES DO PODER LEGISLATIVO: Indicação nº177/2023 Vereador Cleudori Paniz PSD. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de implantar um redutor de velocidade e instalação de lixeiras na rua Guilherme Roloff, bairro Canabarro Indicação nº178/2023 Vereador Cleudori Paniz PSD. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de realizar a pavimentação asfáltica da rua Oterno Schaeffer, bairro Canabarro. Indicação nº179/2023 Vereador Márcio Cristiano Vogel MDB e Vitor Ernesto Krabbe PDT. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de fazer um Projeto de Lei, para firmar um convênio de intercâmbio cultural, entre o município de Teutônia e a cidade de Mengerschied. GRANDE EXPEDIENTE ORADORES: Vereador Claudiomir de Souza UB. Boa noite a todos, trabalhadores, a Mesa-diretora, público que está presente, a imprensa, assessoria da casa, assessoria jurídica, Pithan, nosso grande líder do Corpo de Bombeiros, Poli, juntamente com toda a equipe da ONG Floco Azul, Há tantos anos batalhando e creio que tem chegado o momento de vocês terem êxito junto ao pleito e eu quero dizer que vale a pena continuar assistindo. A porta uma hora se abre. A porta uma hora se abre a partir do momento que a gente vai batendo, vai batendo e se abre. Juntamente com os demais que fazem aqui presentes, vejo aqui nossos amigos também do Rotary, sejam bem-vindos. E o senhor Olson, meu patrão. Eu tenho que cuidar do que eu falo aqui, senão segunda-feira eu estou demitido. E também quero hoje falar um pouco sobre o evento que aconteceu nesse final de semana, Parada Natalina. Muito lindo, o que foi apresentado, quero aqui enaltecer o trabalho da Secretaria da Cultura e Esporte Lazer, através da Glaci, junto com toda a equipe, os colaboradores que organizaram e estiveram também coordenando a parte de trânsito, todos que estiveram envolvidos. Acho que a Alana está por aí também, não sei se estava aí antes, mas já foi. Todos que estiveram envolvidos junto ao evento, um lindo evento. Não sei quantas mil pessoas tinham, mas fiquei impressionado. Eu creio que no Vale do Taquari, acho que foi o maior evento, tem sido o maior evento nesses últimos anos, onde as escolas participaram, onde teve um envolvimento de todas as áreas culturais, envolvendo o CTG, envolvendo a igreja, envolvendo o futebol. Então, assim, é tão bonito quando se pode ver a comunidade participando, dos eventos, sendo envolvida com o que está acontecendo no município. Que bom ter a oportunidade de participar desse momento tão precioso, que é o espírito natalino, o investimento que foi feito pelos patrocinadores. A gente sabe que alguns criticam o investimento de ornamentação, mas muitas pessoas saem ou saíam em outros anos, em outras ocasiões, iam para outras cidades para ver o que acontecia, por exemplo, as festas e eventos que eram feitos natalinos em outras cidades. Colinas sempre foi um exemplo, tem sido sempre um exemplo, sempre que tu vai para Colinas é um espetáculo. A gente ia muito para Estrela, vários anos participamos lá do evento lá em Estrela, muito lindo, e Teutônia não ficou para trás, Teutônia está de parabéns, então não quero aqui falar em nomes, mas que todos que estão envolvidos, as escolas estaduais, municipais, as escolas, as entidades que participaram, todos estão de parabéns que o ano que vem possa ser melhor ainda. E eu tinha muito mais coisas para falar, mas eu quero que resumir em algumas palavras. Tem gente que se fizer a barba, se cortar aqui, esses fiapos aqui, vai cair serragem de cara de pau, de documentos assinados. Eu acho que a política, Teutônia está cada vez mais desacreditada. O que é certo está errado e o que está errado está certo. Eu até podia ler aqui, tem uma ata onde muitas pessoas assinaram. Inclusive tem até um registro aqui no cartório. Vou dizer que nem documento registrado em cartório respeitam mais. Não é porque talvez seria eu quem eu até poderia ler aqui, mas eu não vou constranger ninguém com esses documentos. Vai ter um monte de desculpas. Tem gente que é cara de pau mesmo. Cara de pau. Olha aqui, minha por isso, e eu dou razão para a população, a política está cada vez mais desacreditada. A política está cada vez mais desacreditada. Quando alguém quer fazer algo correto, quer fazer certo, não, esse é o Joãozinho do passo certo, nós temos que dar um tombo nele, nós temos que tirar ele fora do páreo. Aí o malandro, o malandro é que tem vantagem. O malandro, mas eu vou dizer, uma hora a casa cai. Uma hora o malandro resbala na malandragem e a casa cai. Fica aqui o meu relato. E quem sabe eu vou ver o que eu faço aqui com esses vou dar nome aos bois ou não, mas aqui tem uma ata, né? No mês de abril, 11 de abril, se reuniram aqui algumas pessoas. Não vou falar, vou talvez pensar bem. Não quero aqui expor ninguém, eu sei o que eu passei. Não gosto desse tipo de coisa, eu sei o que eu passei aqui. Eu tive dois Natal que eu não pude comemorar, tive dois Natal que eu sofri, que eu fui perseguido, que eu fui acusado, que falsificou documento e quase que hoje uma outra situação se levanta de novo, mas tudo bem, foi contornado. Quando tu faz algo e tu é acusado pelo que tu fez, tudo bem, tu vai admitir, eu fiz, agora quando é injustiça, tu fica baleado, tu fica chateado, mas tudo bem. O mundo dá voltas, o mundo dá voltas. E logo ali na frente, nós vamos ver realmente quem estava certo, quem estava errado, quem fez, quem não fez. Eu posso dizer para vocês, eu vou poder comemorar um Natal com a minha família em paz. Depois de três anos, dois anos, desde 2021, eu vou poder comemorar o meu Natal, e estar em paz com a minha família, não estar preocupado com ter que me defender de acusações infundadas. Muito obrigado, presidente, e até uma próxima oportunidade. Cara de pau. Essa é a minha mensagem, esse é o meu recado. Tem gente que vai fazer a barba aqui há algum tempo e vai cair madeira, vai cair serragem. Vereador Cleudori Paniz PSD: Boa noite, comunidade. Boa noite a todos que aqui estão presentes. O pessoal do clube Rotary estão aí presentes. Também eu vi ali o vereador Nersi e o Creche estão aí também. E toda a comunidade que nos acompanha pela rede social e também a imprensa que está aqui, passou o ano todo trabalhando, fazendo as coberturas do nosso trabalho. Foi um ano bastante intenso. Obrigado pela participação da imprensa também. A nossa colega, a vereadora Neide, que está aqui hoje, fora, mas voltará logo, no início do ano. Então, parabéns, vereador, pelo teu trabalho. Hoje ficou só homem e uma mulher sempre ajuda embelezar um pouco a nossa casa aqui também. Com certeza vai ser muito bom ter tudo de volta aí. E também aos que nos acompanham pela rede social. E o assunto que me traz hoje à tribuna aqui é dizer que a comunidade estando unida, ela sai vencedora. Porque hoje, pela manhã, a notícia que ocorria era que o governador retirou o projeto que iria aumentar em 2,5% em cima do ICMS de todo o produto que é produzido no estado do Rio Grande do Sul. Então, parabéns à comunidade, também parabéns ao governador que percebeu que era um pedido da comunidade, os deputados tiveram uma posição firme, mesmo da base, dando aquela posição firme que não se faz só à vontade do governador, assim como o vereador também tem que ter sua posição firme em alguns momentos. Então demonstrou a Assembleia Legislativa que estava firme do lado da população gaúcha, parabéns a Assembleia de mostrar o entendimento para o governador, que não era momento de aumentar imposto no Rio Grande do Sul. Então, parabéns à comunidade. E outro assunto que me traz aqui é uma rua da Oterno Schäeffer, até a rua 20 de Maio, que tem um trajeto que costeia os trilhos de trem, que há muito tempo a gente vem pedindo melhorias conseguimos, na última gestão, colocar iluminação pública. Agora veio um abaixo-assinado com próximo de 200 pessoas, assinaram o abaixo-assinado, pedindo que seja pavimentado dos dois lados, que tem muita poeira ali naquela comunidade. Que, que os moradores não aguentam mais. Vem um pedido da comunidade que, através de mim, eles pediram para mim protocolar esse pedido, com esse abaixo-assinado, que vai para o Executivo, que analisa no próximo ano, que dê para fazer uma pavimentação ali, que ali é um local que passa mais de eu acredito que deve passar mais de dois mil veículos por dia, mais de mil, é com certeza passa naquela localidade. E é muita poeira que vai para a vizinhança, tem caminhão pesado, então está na hora de ter uma solução para aqueles moradores que vivem próximo ao trilho do trem, no loteamento oito, do trem à rua 20 de maio, para quem não se localiza a entrada do travessão ali, então perto da ferrovia, precisa de uma melhoria. Então, espero que o governo municipal se mobiliza para o ano que vem e fazer pelo menos essa obra aí para a comunidade, que vai todo o loteamento 8, aquela região da 20 de maio, muita gente circula ali, é necessário ter uma solução para aqueles moradores ali, fica esse pedido não do Vereador Paniz, mas da comunidade que vem com o baixo-assinado, que está pedindo através também do nosso suplente Bastião e a comunidade ali que se mobilizaram, tem as canchas de bocha ali, então, que o governo venha, pelo menos, atender aqueles moradores ali. Então, e tem outro da outra rua, próxima a Piccadilly, é Rodolfo, está ali na indicação, ali não tem aqui, Helio. Que estão pedindo uma lixeira, que também é próximo a Calçados Piccadilly, lá também tem o Atelier do Gilmar, tem a mobilização daqueles moradores ali fazendo mais um pedido também para a comunidade. E também que hoje, Rua Guilherme Wolf. Então, comunidade e um pedido da comunidade também, não é do Paniz, mas é da comunidade, e tem uma circulação nos horários de pique de muita gente ali, que tem, além da calçada de Piccadilly, tem mais o ateliê do Gilmar, que tem próximo de 200 funcionários, passa de mil pessoas na hora da largada, do pique, então tem que ter uma atenção melhor para esses lugares de pessoas que estão produzindo, trabalhando, para a nossa comunidade. E quero desejar a todos um Feliz Natal, próximo ano novo, que venha a ser melhor que 2024, que nós possamos ter um ano melhor que 2023, né? 24 vai ser melhor, com certeza, e Deus vai nos abençoar aí, e a comunidade de Teutônia vai ser abençoada. Muito obrigado, presidente. Vereador Márcio Cristiano Vogel MDB. Boa noite a todos, Mesa-Diretora, presidente, vice, secretário, vereadores aqui presentes, vereador, vereadora Neide, servidores da casa, a imprensa que nos acompanha, comunidade presente aqui no plenário, Rotary Club de Teutônia, a ONG Floco Azul. Colegas surplentes vereadores do MDB, o Cedenir e o Nersi. Genir Pithan, presidente do Corpo de Bombeiros. Cumprimentar a Ingrid também, está aqui presente, foi nossa secretária da Câmara por muitos anos. Uma honra a vossa presença aqui. Foi secretária quando meu pai era vereador, foi secretária quando eu era vereador. Então uma honra a tua presença no meio de nós e cumprimentar também toda a comunidade que nos acompanha aqui pelas redes sociais. Hoje é a última sessão ordinária do ano de 2023 e quero aqui aproveitar a oportunidade e cumprimentar a atual Mesa-diretora pelo seu trabalho, frente ao Legislativo Municipal, o presidente Valdir, o vice Evandro, o secretário Luías. Parabéns a vocês pelo trabalho desenvolvido. Também cumprimentar os servidores aqui do Poder Legislativo. Que não mediram esforços para bem atender os vereadores e os bons trabalhos aqui da casa da Câmara de Vereadores. E cumprimentar também, nessa última sessão ordinária do ano, a imprensa, escrita e falada, que tem um papel fundamental dentro da democracia, que é divulgar os trabalhos dos vereadores e mostrar para a sociedade o trabalho do legislativo. Quero aqui, da tribuna, também, parabenizar as comunidades católica e luterana de Canabarro, pela belíssima caminhada das lanternas, que ocorreu no último sábado à noite pelas ruas do bairro Canabarro. E também quero cumprimentar e parabenizar a Administração Municipal de Teutônia, em especial a Secretária da Cultura, a senhora Gláci Dickel, e a todas as pessoas envolvidas na terceira edição da Parada Natalina, Natal que Canta e Encanta, que ocorreu no último domingo à noite junto aqui as dependências do Centro Administrativo. Com certeza, como já foi colocado aqui pelo vereador que me antecedeu, essa Parada Natalina de domingo à noite, ela superou todas as expectativas, foi uma noite mágica e muito encantadora que envolveu toda a nossa comunidade teutoniense. As nossas escolas, a orquestra Henrique Üebel, os corais, vários segmentos da nossa comunidade teutoniense participaram do desfile do Natal Que Canta e Encanta Parada Natalina. Meus parabéns. Isso faz com que a gente sempre sinta muito orgulho do nosso município de Teutônia, que com certeza foi uma das apresentações de Natal mais bonitas aqui do Vale do Taquari. Estamos hoje também entrando com uma indicação, eu e o colega vereador Vitor Krabbe, na qual estamos indicando para que o Executivo Municipal, após os trâmites regimentais, encaminhe um projeto de lei para que a gente possa firmar um convênio de intercâmbio cultural entre o nosso município de Teutônia e a cidade de Mengerscheid, na Alemanha para ser a nossa cidade coirmã. Ano que vem, agora, 2024, iremos comemorar os 200 anos da imigração alemã, aqui, no Brasil. E como Teutônia é um município referência da imigração alemã, o município Teutônia é roteiro obrigatório quando vêm excursões da Europa. Principalmente da Alemanha, vem visitar o estado de Santa Catarina, o estado do Rio Grande do Sul, o município de Teutônia sempre está junto na rota desses turistas de outros municípios. Então, muito importante. Para nós, o município de Teutônia, nós temos esse intercâmbio, temos uma cidade com irmã que será a cidade de Mengerscheid. Mas para isso, claro, tem todos os trâmites legais né Vitor, já tivemos uma reunião entre o poder executivo e também outras pessoas aqui do nosso município de Teutônia que estão ajudando para que a gente consiga. Então temos a cidade de Mengerscheid como a nossa cidade coirmã aqui de Teutônia. Está passando desfile do Natal aí do Lado. Quero também, hoje tem eleição da futura Mesa Diretora. Quero desejar uma boa sorte e um bom trabalho a futura Mesa Diretora, que irá conduzir os trabalhos do Legislativo para o ano de 2024. Aí, oh. E desejar a toda a comunidade teutoniense um feliz Natal, um abençoado Natal, a todas as famílias que nos assistem, a todas as famílias aqui do nosso município Teutônia. E desejar também a nossa comunidade teutoniense um próspero ano de 2024. Um ano de 2024 muito abençoado, iluminado para o nosso município de Teutônia e também para todas as pessoas que aqui residem e que aqui vem tirar o seu sustento ou vem aqui visitar o nosso município. Senhor presidente, é o que teria até o momento. Muito obrigado, uma boa semana e que Deus abençoe a todos. Obrigado. Vereador Hélio Brandão da Silva Sem Partido: Boa noite e boa tarde a todos que estão aqui presentes, que nos assistem pelo Facebook. Uma alegria nós estar aí hoje, presidente Valdir, encerrando mais um ano da atual legislatura, comandado pelo presidente Valdir. Então, Presidente Valdir, Secretário Luias, Vice-Presidente Biondo, dizer para a nossa comunidade que, no dia de hoje, se passam mais de 206 projetos do poder executivo aqui apreciado, votado, analisado por nós. Todos os projetos esses que vêm de uma forma ou de outra beneficiar a nossa comunidade. Projetos que é da Secretaria de Educação, Cultura, Juventude, Saúde, enfim. E não poderia deixar de falar aqui também sobre a iniciativa e a grandeza do governador do Estado, no dia de ontem, ter retirado da pauta da Assembleia Legislativa, que é uma corte de 55 deputados, semelhante à Câmara de Vereadores, que é 11 vereadores, onde é que as coisas acontecem, que é no município, mas lá, eles iam aumentar, alíquota quanto a do ICMS. E nós, as pessoas, o cidadão, que vai pagar por isso, aumentando o ICMS, aumentando o imposto, aumenta os alimentos, aumenta o combustível, enfim, tudo. E ele teve a iniciativa de tirar, certo que vai ter que cortar em outras áreas ali, mas os nossos empresários estão felizes com a postura do governador do Estado. Então fica aqui o meu agradecimento por essa iniciativa do governador. E, Claudinho, escutando há pouco a tua fala e aqui não vai uma crítica, quando tu falava, que a política está desacreditada; não, a política é um processo democrático sério, todo mundo tem direito ao seu voto. O valor do teu voto é o mesmo do meu. Tu tem direito a um voto, eu tenho o outro. E assim, é todos, seja o Silvio Santos, tem direito a um voto só. Claro que tem mais influência, com mais pessoas, tem um ciclo de amizades de funcionários muito grande, a qual se espelham e vão atrás dele. E quando a gente fala aqui do alto dessa tribuna, a gente nem dá nomes aos bois, Vereador Claudinho. Eu tenho. Eu já vou te dar uma parte. Conversava contigo, antes. Porque vim aqui falar em cara de pau, que vai fazer a barba, que vai cair a serragem, enfim. Tu tem que dizer assim, da forma que eu faço aqui, eu venho aqui e digo, não, é lá. Não tenho medo de falar quando eu venho do alto dessa tribuna, que é o espaço a qual eu tenho, mas geralmente eu procuro falar em projetos e o que vem do Executivo, que é do Legislativo, que vem em prol do nosso município. Então eu gostaria de dar um espaço do meu tempo, um aparte para o senhor. Dá no meu aos bois. APARTE Vereador Claudiomir de Souza UB: Se me apertar um pouco, eu dou os nomes aos bois. Eu não quero deixar ninguém com vergonha hoje. Outra hora eu dou o nome sim. O senhor já passou por isso? Se um documento assinado. O senhor já passou? O senhor sabe disso que eu estou falando e é verdade. O senhor sabe e é verdade, e o senhor já passou na sua pele o que é. O desacreditar não é só numa palavra. Tem gente que honra os poucos fios de cabelo que tem nessa região aqui. Agora tem outros que nem essa assinatura não honra. Vereador Hélio Brandão da Silva-Sem Partido Tá, então, para resumir, no meu espaço, Claudinho fazia parte da oposição do nosso grupo, eu, Biondo, e o grupo dos cinco. E ele foi convidado ao governo fazer parte do governo e foi feito um documento pro Claudio, a qual ele seria o ano presidente de 2024, e a qual não se concretizou, não vai se concretizar, até porque a chapa que ele apresentou no dia de hoje nem era com a data do ano que vem, era com a data da vigência deste ano. Tudo bem, houve algum erro de digitação, mas ele deveria ter fiscalizado o documento na hora de assinar. Eu passei por isso, sim. Eu passei por isso no ano de 2019. Eu sei muito bem, Claudinho, mas infelizmente não é a política, são as pessoas, e não é todo mundo, e há pouco que tu falava. Não é todo mundo. Então, pessoal, nós temos, na noite de hoje, a eleição da mesa diretora, a qual tem duas chapas. A chapa do vereador Jorge Hagemann, chapa 1, presidente Jorge, a qual Jorge era do grupo do governo, desembarcou em termos de apoio aqui no poder legislativo, veio a somar no nosso grupo da oposição consciente, oposição consciente. Tanto que eu disse que passou mais de 200 projetos, foi rejeitado por essa casa em torno, nesse ano, de uns quatro projetos. Então quer dizer que a gente, nossa oposição, né, vereador Biondo, sempre foi uma oposição consciente pensando no bem da comunidade. Então quero dizer, Juliano, boas-vindas à Câmara de Vereadores, não sei se permanece ou volta no dia de amanhã, e desejar boa sorte, para os que estão concorrendo na chapa que vai ser eleita no final da sessão. E desejar para a nossa comunidade um feliz natal e como hoje é a última sessão ordinária que estaremos aqui, fala na tribuna, um ótimo 2024, com muita saúde para todo mundo. A gente passou por muitos problemas aí de enchente no nosso vale, pandemia, enfim, então que nada disso tenhamos ano que vem e que temos muita prosperidade, muita saúde para nós enfrentar os obstáculos do dia a dia. Seria isso, presidente Valdir, e agradeço o espaço. Vereador Vitor  Ernesto Krabbe PDT : Boa noite, saúdo à Mesa, os vereadores, servidores da casa, imprensa, pessoal que se faz presente hoje de noite aí. E nós temos os meus companheiros do Rotary, tem o Lions, Floco Azul, da Apante também tem a Neide que ainda faz parte. E hoje de noite vai ser apreciado e votado o projeto, projeto 204, que é a sessão do uso de imóvel, que vai, a princípio, para a questão do Rotary, que tem que ser para uma entidade, mas já foi costurado isso com todas as outras entidades, foi um caminho longo. Acho que mais o Rotary e o Floco Azul que estava nesse, acho que mais de um ano que a gente está costurando isso aí para dar certo e finalmente então hoje está aí, eu acho que vai ser muito bom porque eles vão ter um lugar, todas Ongs, o pessoal do Rotary, Lions, todos vão ter um lugar deles, no caso Rotary nosso, e todos vão poder usar. Então, gostaria que eu tenha certeza que todos os vereadores vão aprovar, mas então pedir, então dar uma olhada com carinho nesse projeto aí. Também, saudar todos que acompanham pelas mídias sociais a sessão da câmara. Como já foi colocado antes pelos outros vereadores que me antecederam, esse fim de semana, domingo, ocorreu a terceira parada natalina. Foi muito lindo. Como o vereador Marcio falou, mágico, colocou, foi mágico, foi interessante porque muitas vezes a gente vai para outros municípios, fala o que eles têm, vem pra cá e não tinha. Agora a terceira parada, ou seja, todos os natais têm alguma coisa aqui em Teutônia. O pessoal vem de fora pra Teutônia agora. Antes era sempre a gente sair, agora vem pra cá, interessante que alguns ainda são contra, mas paciência. Coisas bonitas, às vezes, alguns não sei porque cargas d’água, não concordo. Mas vamos lá. Acho que o mais importante que o evento aconteceu, e além disso, esse ano também o evento natalino foi levado para as comunidades, Alesgut. Hoje de noite tem Pontes Filho, Catarina, todos os lugares, ou seja, foi levado para o interior também. Porque muitas vezes as pessoas não conseguem se deslocar. Então é interessante também que isso aconteceu e a ideia é que isso continue. Então nesse sentido, parabéns à Glaci, secretária da cultura, o PIVI que ajuda e todo o pessoal que está envolvido do trânsito, todo mundo que se envolveu para que o espetáculo ocorresse, as escolas, os professores, os diretores, os funcionários da prefeitura. Então, foi todo um engajamento de várias pessoas para que esse evento acontecesse. Como o Vereador Marcio também colocou antes, o evento lá de Canabaro, da Lantern Fest, quem é de mais idade como eu, se lembra que esse evento era o evento de Teutônia. Reunia milhares de pessoas em Canabarro. Infelizmente, por algumas situações, isso foi acabando e a gente está querendo, o Márcio está junto, outros vereadores sempre estão juntos também, ressuscitar, realmente reerguer isso de novo. A comunidade católica de Canabarro e a luterana estão trabalhando nisso. E a gente reerguer esse processo porque era muito bonito. Tinha as danças alemãs naquela época. Bom, daqui a pouco eu vou esquecer alguma coisa e aí seria muito ruim. Então nesse sentido, parabéns ao pessoal que está se envolvendo e se envolveu. A administração, a cultura. Além disso, também já foi elogiado aqui da tribuna o pessoal que está fazendo as pinturas no trânsito. Eu acho que realmente tem que elogiar, se não me engano foi até a última vez, foi o vereador Evandro que elogiou. Precisamos elogiar, mas eu também acho que são os funcionários que fazem, com certeza, mas tem alguém que também é o diretor, no caso aqui o diretor de trânsito Peixoto que orienta essas pessoas. E que bom que isso está acontecendo, a orientação e também os funcionários estão engajados, estão fazendo. Isso é muito bom, significa que existe sincronia no trabalho. Eu só,ah, mais dois assuntos. Um, eu achei interessante que o vereador Paniz apresentou aí um pedido, uma indicação para fazer pavimentação, mas quando a administração quer fazer uma coisa nesse sentido, o vereador Paniz vota contra, então eu acho muito estranho isso. Pede, mas quando tem, vota contra. E então eu acho estranho isso, mas tudo bem, é o do jogo, faz parte. E eu como professor, senhor Paniz, vereador, quando o aluno cola numa prova, ele ganha zero. Então, a gente tem que cuidar um pouquinho, mas tudo bem, depois se tiver mais explicações, posso dar depois. Então assim, pessoal, como é a última sessão ordinária, eu desejo um abençoado Natal para todos, que a gente consiga levar essa leveza que a gente sente, às vezes, no Natal, como aconteceu no domingo na apresentação. As pessoas quem falou com as pessoas no final viu que havia uma sensação diferente, de leveza, de paz, que a gente consiga levar isso para o ano inteiro. Eu acho que hoje, infelizmente, acontece alguns momentos interessantes, a gente coloca da boca para fora, mas nas ações a gente não está fazendo isso. Eu estou junto. Eu faço mea culpa, muitas vezes a gente não faz. Então, que a gente consiga fazer isso mais vezes. De pensar no outro, de ter mais empatia, de levar essas questões junto para o dia a dia, para que todos tenham um dia melhor, uma vida mais leve, mais tranquila. E um ótimo 2024 para todos. Muito obrigado. Vereador Diego Tenn Pass – PDT: Uma boa noite comunidade, Mesa-Diretora, colegas vereadores, imprensa e pessoal que acompanha pela rede social. Citar o que alguns colegas já falaram, Parada Natalina no último domingo, onde tinha o foco principal de valorizar a cultura do nosso município. Na última sexta-feira, seriam desfiles das lanternas, mas aí veio a chuvarada e permaneceu no sábado um calorão, um legítimo bafo, uma pressão de temperatura pesado mesmo a questão climática, mas a galera estava lá com as suas lanternas, comunidades católica e luterana e vou citar sobre as apresentações, as danças da associação artística cultural Teutônia, o pessoal desfilou de traje, eu acho que só antes de colocar o traje já começaram a suar, mas estavam lá firmes e fortes, ajudaram também na questão de guiar a parte do desfile e principalmente aquele pessoal que deixou um pouco do seu dinheiro lá com o pessoal da Horta Comunitária, que vendeu os lanches, vendeu o refri, vendeu a cerveja, vendeu a água, que de uma maneira ou outra colaboraram com o pessoal da Horta Comunitária. Parabenizar quanto ao recebimento selo prata em transparência, selo esse concedido ao município de Teutônia pelo Tribunal de Contas do Estado. Isso é uma certificação quanto a transparência em disponibilizar as informações para a comunidade. Assim como foi colocado pelo colega vereador, hoje, antes de terminar essa sessão, vai ter a escolha da nova Mesa-diretora. E é aí que eu preciso trazer para a comunidade quanto ao diálogo, colega Jorge junto com o Márcio mais o colega Hélio e a outra chapa composta pelo colega vereador Vitor, vereador Juliano e eu. Pós eleição de 2020 nós sentamos os vereadores na época que defendiam a campanha da atual administração, cito os vereadores do PDT Juliano, Jorge, Vitor, Diego, Luias do Cidadania, 5, precisando para se concretizar uma maioria, um sexto voto. E aí fomos e conversamos com o colega vereador Valdir e chegamos a um combinado. E isso não é segredo para ninguém, nós tínhamos mais ou menos conversado para que eu fosse o presidente no primeiro ano, no segundo e no terceiro ano, Vitor e Valdir. E no último ano, o colega Márcio, onde o colega vereador Xox falou que sendo duas vezes vice nesses quatro anos seria o suficiente. Em 2022, perto do final deste ano, o colega vereador Luias resolveu pular da barca e respeito a decisão do colega vereador Luias, quando ele disse que não queria mais compor a base do governo. E aí junto ao colega vereador Valdir e Evandro Biondo, compuseram a atual Mesa, onde eu falei para o colega vereador Marcio, estou contigo na boa e na ruim. Ele colocou o nome à disposição para ser presidente e perdeu a eleição no final de 2022. Este ano, ou melhor, durante a caminhada teria a possibilidade de ser uma outra Mesa diretora, que em algum momento não seria mais. E aí eu preciso dizer para a comunidade que colega vereador Vitor, Márcio, Xox e eu sentamos no final de uma das sessões que aconteceram neste ano para conversar e eu falei olha, contando nós quatro aqui temos quatro votos e precisamos mais dois para eleger, e eu aprendi em casa quanto ao fio do bigode. E eu falei, então já que não vai ser aquilo que estava mais ou menos alinhado, por motivo A ou B, Marcio, tu vai de presidente, tô contigo, Xox, tu vai ser o vice de novo, como tu falou, e vai o professor Vitor. E aí o colega, vereador Xox, disse não, agora eu vou ser o presidente. Tá tudo certo também. Aí entra a questão na política do diálogo. Parabéns ao desenho que se fez que se caracteriza a chapa candidata Jorge, Márcio e Hélio. O vereador Hélio afirmou que o Jorge é oposição agora. O Jorge é PDT. Conhecendo pela caminhada dele na Câmara, acredito que vai se propor ao diálogo. Fico triste de não poder estar junto todo o PDT e foi um pedido do Vitor e o meu, já que a vereadora Neide é suplente e suplente não pode concorrer a um cargo da Mesa diretora, que o colega Juliano retornasse à Câmara de Vereadores para que a comunidade, para que quem acompanha saiba que nós queríamos muito que o Jorge estivesse conosco, assim como o colega vereador Márcio. Respeito a decisão deles, mas que a comunidade entenda que nós tentamos e muito conversar com os colegas para estar conosco. Por isso que botamos também esta chapa para concorrer. Porque questão de histórico, o colega vereador Hélio, do jeito dele de fazer política, sempre foi oposição ao atual governo. Isso nos preocupa bastante. Mas novamente, respeito. Colocamos o nosso nome à disposição para mostrar que o PDT, sim, está trabalhando, tanto é que ganhou o selo prata em transparência, porque quer fazer, quer fazer diferente. Desde já desejo um ótimo Natal. Só saúde é o que eu desejo pra tu que tá vendo essa manifestação e que venha 2024. Duas pessoas me disseram, Diego, tu é muito tolo de confiar nas pessoas. Eu estou tranqüilo quanto às minhas decisões, porque estou mantendo o que vim falando e conversando com as pessoas. E respeito a decisão dos outros. Não gosto em várias situações, mas eu respeito que venha 2024 com certeza um ano bastante agitado na política teutoniense. Vereador Evandro Biondo MDB.Boa noite aos colegas, assessoria da casa, ao público que nos ouve de uma forma especial a quem está presente na noite de hoje aqui, lideranças políticas. Eu quero saudar a rainha do município de Teutônia, Luisa Müller, que inclusive é presidente da ONG Floco Azul, as diretorias do Lios, do Rotary Club, também da Apante também ao seu Genir Pitham do Corpo de Bombeiros Voluntários de Teutônia. Muito obrigado por todo o trabalho que os bombeiros fazem para o município de Teutônia. Eu me manifestei semana passada sobre a limpeza geral do município e que vários munícipes me pedem, me falam, me questionam, mandam mensagens e eu falei aqui na Tribuna da Câmara de Vereadores. Eu quero agradecer pelo início da limpeza no nosso município. Eu acho que às vezes se desfoca muito em relação a algumas coisas e se esquece coisas básicas do município de Teutônia. O mutirão foi feito, mas falta muito ainda para o nosso município, que ele esteja realmente em condições nesse Natal. Nas ruas, nas rótulas, coleta de britas e vários lugares. Falei semana passada em ajeitar o nome das rótulas também, até porque faltam letras e está feio. Mas como eu fiz o pedido da praça de Languiru, aqui na tribuna da Câmara, na terça passada, logo na quarta-feira de manhã foi dada a resposta, a praça foi limpa, os brinquedos foram melhorados, e eu quero vir agradecer o governo municipal aqui, em nome dos moradores do bairro Languiru, pois foi feito, não para mim, mas para os munícipes do Bairro Languiru. Então, muito obrigado aos envolvidos. Quero destacar o Proerd, que foi feito com estudantes do município de Teutônia, o presidente Valdir esteve representando, destacar a importância dessa conscientização com os jovens em relação à nocividade das drogas e do álcool. Quero destacar o Jijus, que foi no domingo, são os Jogos Internos da Juventus, que é o maior projeto social do Vale do Taquari, que se as do Grande do Sul. Meus parabéns. Os jovens ficaram muito felizes. E por fim, agradeço aos pares da Mesa da Câmara de 2023, agradeço a oportunidade por poder estar com vocês e por poder contribuir. Desejo sucesso aos novos comandantes da Câmara de Vereadores no ano de 2024. E para finalizar, entre tolos, enganados, enganadores, perdedores e vencedores, um feliz Natal, um próspero ano novo, boas festas e tudo de bom. E vamos refletir todos nós para que sejamos um pouco melhores no ano de 2024. Obrigado. Vereador Valdir José Griebeler PSDB. Boa noite a todos, saúdo os colegas vereadores, a imprensa aqui presente, servidores da Câmara, nosso assessor jurídico, o Dr. Fabio, as pessoas aqui presentes, as entidades que vocês estão representando aqui hoje. também, e as pessoas que nos acompanham em casa pelas redes sociais. Uma forte saudação a todos vocês. Hoje é a última sessão ordinária, a qual eu estarei à frente como presidente. E eu quero fazer um pequeno relatório bem suscinto do que passou nesse ano, a qual eu estive à frente da Mesa-diretora como presidente, mas eu preciso também enaltecer o trabalho do vice-presidente Evandro Biondo e do secretário Luias. Eu sempre tive o apoio deles, sempre tive o apoio de vocês dois. A gente trabalhava juntos, discutíamos os projetos juntos e as decisões mais importantes, elas eram tomadas em conjunto. Então, sou muito grato a ter tido vocês como parceiros de Mesa-diretora. Para a comunidade e aos colegas vereadores, eu também quero passar aqui um rápido e breve sucinto, do que passou aqui na Câmara nesse ano agora que está finalizando. Nessa casa, tivemos 177 indicações, 22 pedidos de informação, 34 requerimentos, 25 moções, 206 projetos de lei do Poder Executivo, E apenas um projeto realmente importante foi rejeitado nessa casa. Todos os outros, a maioria deles foram aprovados. Apenas um que era de muita importância e relevância que foi rejeitado, talvez mais um ou outro de menos importância para a comunidade ver que o legislativo realmente trabalha junto com o poder executivo. Também tivemos 23 projetos de lei do poder legislativo. Dois deles foram vetados pelo Executivo, mas que depois foram derrubados aqui em Plenário. Também tivemos um mandado de segurança do prefeito municipal contra o presidente da Câmara de Vereadores. Me parece que foi a primeira vez na história do município de Teutônia que teve um mandado de segurança do Executivo contra o presidente da Câmara de Vereadores. E também, esse ano, tivemos a instalação e a finalização de uma CPP, uma Comissão Parlamentar Processante. Também para a comunidade saber e os colegas vereadores, o Poder Legislativo, ele é parceiro do Poder Executivo. Nós cedemos aqui duas salas ocupadas para a biblioteca municipal. Os últimos dias, devido às muitas chuvas e aquelas salas alagavam, o Executivo retirou os livros e o fez bem, é ocupada pelo Conselho Municipal de Educação, uma outra sala pela Secretaria da Cultura, e também uma sala foi ocupada por praticamente um ano pelo IBGE. Então, a estrutura física da Câmara de Vereadores está sendo muito usada. Também tivemos as visitas de turmas de escolas, foram dez turmas visitando a Câmara de Vereadores nesse ano, a qual o Guilherme sempre acompanha e faz a palestra e as explicações. Nós fizemos um pedido para que a gente tivesse mais recursos para a Câmara de Vereadores, para que a gente pudesse resolver a questão do telhado da Câmara, mas a gente não obteve êxito, junto ao executivo, até se criou uma celeuma em questão da LDO, mas isso já é passado, não quero tocar nesse assunto, mas eu acho importante nós vereadores priorizarmos um pouco algum investimento para a Câmara de Vereadores. São três anos agora que não foi feito mais nenhum investimento aqui na estrutura física da Câmara de Vereadores. A Câmara de Vereadores também colaborou financeiramente com algumas entidades do nosso município. Nós repassamos ao Executivo, que repassou as entidades, a Câmara não pode repassar diretamente recursos a nenhuma entidade, mas a Câmara repassou 10 mil reais para a Liga Feminina de Combate ao Câncer aqui em Teutônia, repassou também R$ 10 mil a CIC para incentivo a campanha de final de ano e também R$ 7 mil ao grupo Movimentus. Quero também passar para a comunidade e aos colegas vereadores, que eu entendendo a situação financeira do município, nós antecipamos já na sexta-feira um ofício ao executivo antecipando uma devolução de 1 milhão e.303.mil reais ao executivo e, provavelmente, deverão sobrar ainda mais de 300 mil reais que a gente vai devolver no final do exercício. E a sugestão que nós vereadores, a Mesa diretora porque nós não podemos direcionar os recursos, mas a sugestão é que o Executivo aplique esses dinheiros, esses recursos para a recuperação dos asfaltos no interior, principalmente na linha Catarina, na linha Germano e na linha São Jacó. Eu também preciso enaltecer aqui, principalmente nós tivemos muitos eventos, mas o evento de domingo à noite da Parada Natalina. Fomos agraciados com o tempo bom, estava bastante quente, mas o tempo colaborou. E eu preciso aqui fazer uma menção à secretária de Cultura, a Glaci, que se empenhou muito para que esse evento realmente tivesse o êxito e tivesse realmente essa magia que ele teve para nós, espectadores. Mas eu também quero aqui lembrar de todas as secretarias do município que estavam envolvidas, todos os demais servidores municipais que trabalharam nesse evento. Então não era só a Secretaria da Cultura e sim, praticamente todo executivo estava envolvido. Eu também quero parabenizar as escolas, as entidades, que participaram, quase mil atores, atrizes, personagens, que se empenharam, que ensaiaram e que estavam ali fazendo esse evento ficar bonito. Mas tudo isso não teria sentido se não fosse o público participante. Então, vai aqui o meu agradecimento às milhares de pessoas que vieram prestigiar esse evento. Parabéns a vocês. Não teria sentido nenhum, todas essas pessoas que ensaiaram, os personagens, atores, atrizes, escolas, alunos, fazerem o desfile se não tivessem as pessoas, as famílias os espectadores. Então, vai o meu agradecimento à comunidade de Teutônia e região que veio prestigiar esse evento. Também quero agradecer ao setor de iluminação pública do município, que trabalha muito. Me pediram para que eu não citasse nomes, mas eu tenho que agradecer ao setor de iluminação pública que realmente trabalha e se empenha e tenta atender a grande demanda. Eu também quero agradecer aos meus colegas vereadores. No início do ano eu havia pedido a todos vocês para que a gente mantivesse aqui um ano de trabalho sério, ordeiro, que a gente mantivesse a ordem. E eu quero dizer para vocês que eu estou muito feliz, foi um ano de muito Trabalho. Tivemos nesta casa aqui embates e debates ferrenhos, mas nunca faltou um mínimo de respeito entre vocês, colegas. Eu sei que há, havia e ainda há, rusgas antigas, e isso é normal, isso faz parte do jogo político. Mas eu fico muito grato por vocês terem atendido o meu pedido, para que a gente tivesse um ano, um ano sério aqui dentro, um ano de muita discussão, de projetos e de debates, uns a favor, outros contra, mas cada um defendendo o seu ponto de vista. Então, estou muito feliz por ter trabalhado com vocês aqui esse ano. Me senti e me sinto honrado em fazer parte dessa Câmara de Vereadores e eu lutei muito esse ano para que a nossa Câmara de Vereadores fosse um órgão independente. A Câmara de Vereadores, sim, ela é e deve ser independente. Nós devemos ser parceiros do poder executivo, devemos trabalhar em harmonia, sempre priorizando a comunidade teutoniense. Eu tenho orgulho que, ao longo desse ano, nós sempre priorizamos a comunidade teutoniense. Tivemos, sim, diferenças entre poder executivo e legislativo. Mas em nenhum momento nós levamos essas questões para o lado pessoal para prejudicar a população. Então, estou muito feliz de ter estado à frente esse ano no poder legislativo aqui e feliz pelos colegas terem realmente feito um trabalho muito importante. Para a comunidade em geral, eu quero dizer que tivemos um ano muito difícil, muitas adversidades, cheias históricas e temporais, enxurradas ainda. Ontem tivemos aqui próximo, na nossa região, enxurradas muito fortes, mas eu quero dizer para a comunidade que temos que fazer uma avaliação e agradecer. Agradecer pela vida, pela saúde e por podermos entrar para mais um ano. Vai aqui a toda a comunidade que nos assiste pelas redes sociais, as pessoas aqui presentes, aos colegas vereadores eu desejo um feliz, santo abençoado natal e que o ano novo seja de muitas conquistas. Muito obrigado a todos, um forte abraço. APARTE Vereador Luias Henrique Ahlert Wermann Cidadania. Como é a última sessão do ano. Eu também gostaria de deixar os meus agradecimentos e de participar da Mesa-Diretora, de ter sido Secretário, em que foi um ano de muito aprendizado para min no poder legislativo, e mesmo como o o sr. citou aqui do alto dessa tribuna, mesmo com mandado de segurança, a primeira vez na história, comissão processante, eu tenho a convicção de que conduzimos os trabalhos nessa casa muito bem Então parabéns ao sr. pela condução dos trabalhos. E para a próxima Mesa-diretora, se independente se for o vereador Jorge ou o Vereador Vítor, eu desejo sucesso, sabedoria, bastante paciência. Agradecer o assessor jurídico Fábio, que desempenha um trabalho grandioso e a todos os servidores da Casa, Alisson, Roger, Roger, Henrique, Guilherme e Hegel. Um feliz Natal a todos os presentes e aqueles que nos acompanham nas redes sociais, e que em 2024 seja um ano de crescimento para nós e econômico para o nosso município Vereador Valdir José Griebeler PSDB Agradeço aos trabalhos do Volnei e Darlei, vocês fizeram um trabalho exemplar aqui na Câmara, se empenharam muito para que as transmissões acontecessem de forma correta. Muito obrigado pelo trabalho realizado durante o ano. ORDEM DO DIA: VOTAÇÃO PROPOSIÇÃO APROVADA POR UNANIMIDADE Poder Executivo: Projeto de Lei do Poder Executivo nº 185 (estava baixado); 200; 201; 202; 203; 204; 205 e 206/23. Poder Legislativo: Indicações 177, 178 e 179/2023. ELEIÇÃO DA MESA DIRETORA DA CÂMARA DE VEREADORES DE TEUTÔNIA PARA EXERCÍCIO 2024. A seguir, o presidente Valdir José Griebeler PSDB pediu para que fossem lidas as chapas devidamente protocoladas em tempo hábil, e de acordo com o Regimento Interno da Câmara de Vereadores de Teutônia, para eleição dos componentes da Mesa-Diretora para o ano de 2024, que foram as seguintes: CHAPA NÚMERO UM (01) composta pelos candidatos: Presidente Ver. Jorge Paulo Hagemann PDT, Vice-presidente Ver. Márcio Cristiano Vogel MDB, Secretário Ver. Hélio Brandão da Silva – Sem Partido. CHAPA DE NÚMERO DOIS (02) composta pelos seguintes candidatos: Presidente Ver. Vitor Ernesto Krabbe PDT, Vice-presidente Ver. Juliano Renato Körner PDT e Secretário Ver. Diego Tenn Pass PDT. O presidente Valdir José Griebeler esclareceu que a votação é de forma nominal, cada vereador precisa dizer sim ou não para todas as chapas, a seguir colocou em votação, para eleição da Mesa-Diretora, e foi obtido a seguinte votação: VOTOS NA CHAPA 01: vereador Cleudori Paniz, Evandro Biondo, Hélio Brandão da Silva, Jorge Paulo Hagemann, Luias Henrique Ahlert Wermann, Márcio Cristiano Vogel e Valdir José Griebeler. VOTOS NA CHAPA 02: Vereador Diego Tem Pass, Juliano Renato Körner e Vitor Ernesto Krabbe. ABSTENÇÃO: o vereador Claudiomir de Souza se absteve. Após a votação, em que a Chapa Um(01) teve sete votos, e a Chapa Dois(02) teve três votos, houve uma abstenção, o presidente Valdir José Griebeler declarou eleita a Chapa de número Um (01)) Presidente: Ver Jorge Paulo Hagemann (PDT), Vice-presidente Ver. Márcio Cristiano Vogel (MDB), Secretário: Ver. Hélio Brandão da Silva (Sem Partido) Seguindo foi declarado empossados os Vereadores eleitos para a Mesa-Diretora da Câmara de Vereadores de Teutônia, os quais estarão em exercício a partir do dia 1º de janeiro de 2024, de acordo com o Art.26 do Regimento Interno da Câmara de Vereadores de Teutônia. O presidente Valdir José Griebeler - PSDB declarou encerrada, às 20:03hs, a presente sessão ordinária e convidou a todos para a próxima sessão ordinária que será realizada no dia 27 de fevereiro de 2024, às 18:30hs na sede do poder Legislativo. 
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